

Klagenfurt, am 25. September 2025

Mit dem TRIGOS Steiermark ausgezeichnet!

Zahlreiche nachhaltig wirtschaftende Unternehmen wurden gestern Abend in der Alten Universität vor den Vorhang geholt. Mit 12 Nominierungen, 3 Kategoriensiegern und der Vergabe des Sonderpreises der Jury, war es ein Jubelabend mit großen Emotionen.

Die Spannung unter den anwesenden Unternehmern war groß, als Gastgeber Nikolaus Juhász, Vorstandsvorsitzender der BKS Bank, die Verleihung des TRIGOS Steiermark eröffnete: "Der TRIGOS ist der renommierteste Nachhaltigkeitspreis Österreichs. Wer heute Abend mit einem TRIGOS Steiermark ausgezeichnet wird, darf stolz darauf sein und sich zu Recht zu den nachhaltigsten Unternehmen unseres Landes zu zählen. Ich wünsche allen viel Glück und weiterhin viel Erfolg bei der Erreichung ihrer Nachhaltigkeitsziele".

Mit dem TRIGOS Steiermark 2025 ausgezeichnet wurden:

- Kategorie Klimaschutz: **Winkelbauer GmbH**
- Kategorie Vorbildliche Projekte: **Lixtec GmbH**
- Kategorie Regionale Wertschaffung: Komptech GmbH

Über den Sonderpreis der Jury freute sich die R&D Gastro OG – Das Liebig. Der Preis wird an ersteinreichende Unternehmen vergeben, die ambitionierte Maßnahmen zur Umsetzung einer umfassenden Nachhaltigkeitsstrategie setzen, deren Umfang aber noch nicht für einen Kategoriensieg reicht. Durch den Galaabend führte Moderator Oliver Zeisberger. Für bewegende musikalische Begleitung sorgte ein Jazz-Ensemble der Kunstuniversität Graz unter der Leitung von Lampros Lamprousis.

Jede Nominierung ist ein Gewinn

Manfred Geiger, Leiter der BKS Bank-Direktion Graz und Jurymitglied des TRIGOS Steiermark freute sich mit den Unternehmen und hob hervor: "Auch eine Nominierung ist ein Gewinn, denn bereits die Einreichung zum TRIGOS setzt eine starke Verankerung von Nachhaltigkeitsthemen im Unternehmen, deren erfolgreiche Umsetzung sowie eine umfangreiche Auseinandersetzung damit voraus".

Folgende Unternehmen durften sich über eine Nominierung freuen: Frutura Obst & Gemüse Kompetenzzentrum GmbH, Fürstenfelder Ökoenergie GmbH, Herbert Lugitsch & Söhne Ges.mbH, JMB Fashion Team GesmbH, Saubermacher Dienstleistungs AG, XAL GmbH.

Die Bewertung

Mit der Verantwortung im Kerngeschäft als notwendige Basis lag der Fokus auf Innovationskraft, Wirkung und Zukunftsfähigkeit der jeweiligen Initiativen und Projekte. Gleichzeitig wurde der Beitrag zu den globalen Nachhaltigkeitszielen der Vereinten Nationen - den Sustainable Development Goals (SDGs) - besonders gewertet. All jene Unternehmen, die bereits zum wiederholten Male beim TRIGOS einreichten, wurden an der

Unser Herz schlägt für Ihre Wünsche.

BKS Bank

Weiterentwicklung ihrer nachhaltigen Aktivitäten gemessen. Die Begründungen der Jury sind unter <u>Steiermark – TRIGOS</u> abrufbar.

Partner & Träger

Hinter dem TRIGOS Steiermark steht eine einzigartige Trägerschaft aus Wirtschaft und Zivilgesellschaft, die den Preis seit 2008 an steirische Vorzeigebetriebe vergibt. Als Träger fungieren 2025 neben der BKS Bank, die auch für die Organisation der Verleihung verantwortlich zeichnet, die WIN-Wirtschaftsinitiative Nachhaltigkeit des Landes Steiermark, die IV Steiermark, die Wirtschaftskammer Steiermark, die Caritas Steiermark, der Umweltdachverband, das Rote Kreuz Steiermark sowie respACT - austrian business council for sustainable development.

Die Kleine Zeitung begleitet den TRIGOS Steiermark als Medienpartner. Hilfreiche Unterstützung erhalten einreichende Unternehmen vom Verein "Verantwortung zeigen!". Die Gesamtorganisation der Auszeichnung für verantwortungsvolles Wirtschaften obliegt dem bei respACT – austrian business council for sustainable development angesiedeltem TRIGOS Büro.



Foto 1: ©Fotofischer

Bildunterschrift: Stolze Gewinner des TRIGOS Steiermark 2025 mit nominierten Unternehmen und Laudatoren.

Unser Herz schlägt für Ihre Wünsche.



BKS Bank

Foto 2: ©Fotofischer

Bildunterschrift: Stolze Gewinner des TRIGOS Steiermark 2025 mit Gastgebern. V.l.n.r.: Stephan Winkelbauer – Winkelbauer GmbH; Vanessa von Das Liebig; Theresa Heuberger – Komptech GmbH, Nikolaus Juhász – Gastgeber und Vorstandsvorsitzender BKS Bank, Günther Spath – Lixtec GmbH, Michael Winkelbauer – Winkelbauer GmbH.

Rückfragehinweis:

Bettina Kugi BKS Bank AG E: bettina.kugi@bks.at T: 0463/5858-115 www.bks.at